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УДК 378.147:616-053.2

EVALUATION OF THE EFFICIENCY OF THE INNOVATIVE METHODS OF TEACHING 
THE DISCIPLINE "PEDIATRICS, CHILDHOOD INFECTIONS"

ОЦІНКА ЕФЕКТИВНОСТІ ІННОВАЦІЙНИХ МЕТОДІВ НАВЧАННЯ З ДИСЦИПЛІНИ 
«ПЕДІАТРІЯ, ДИТЯЧІ ІНФЕКЦІЇ» 
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Resume. The article presents a comparative analysis of the quality of training of the graduate students of the discipline 
"Pediatrics, childhood infections." The efficiency of the informative communicative technologies of teaching as one of the 
key methods of preparing of future skilled specialists was evaluated.
Key words: innovative teaching methods, informative communicative technologies
.
Резюме. У статті наведено порівняльний аналіз якості навчання студентів випускних курсів з дисципліни «педіа-
трія, дитячі інфекції». Оцінено ефективність інформаційно-комунікаційних технологій навчання, як однієї з ключо-
вих методик підготовки майбутніх кваліфікованих фахівців.
Ключові слова: інноваційні методи навчання, інформаційно-комунікаційні технології.

Актуальність. В сучасних ринкових умовах за наявності гло-
бальної інформаційної системи освіти, якісна вища медична осві-
та асоціюється із підготовкою кваліфікованих спеціалістів, здатних 
ефективно та професійно працювати за спеціальністю та конкуру-
вати на ринку праці[1]. 

Традиційна підготовка студентів, спрямована лише на здобуття 
певних знань та вмінь, є недосконалою [2]. Тому метою вищого на-
вчального закладу є не тільки випуск спеціалістів, які б отримали 
якісну підготовку, але й розробку принципово нових інформаційно-
комунікаційних технологій та застосування активного менеджменту 
для успішного конкурування в сфері освіти [4]. 

 В зв’язку з цим, застосування інноваційних технологій навчан-
ня, які базуються на сучасних інформаційних платформах, сприяє 
кращому та ефективнішому засвоєнню знань, дозволяє вирішувати 
нові задачі, формуючи новий світогляд у студентів, спроможних до 
навиків самостійного та творчого пошуку нової інформації [3]. Фор-
мування творчої активної особистості, креативного та нестандарт-
ного мислення, вміння швидко оцінювати ситуацію та приймати 
конкретні рішення є цінними якостями майбутніх фахівців, які допо-
можуть їм швидко адаптуватися на ринку праці. 

Мета дослідження. Метою роботи було оцінити ефективність 
застосування різних інноваційних методик навчання для підвищен-
ня якості підготовки студентів 5 та 6 курсів з дисципліни «педіатрія, 
дитячі інфекції». 

Матеріал та методи дослідження. На базі кафедри педіатрії 
та дитячих інфекційних хвороб Буковинського державного медич-
ного університету проводилась порівняльна оцінка ефективнос-
ті підготовки 133 студентів 5-6 курсів спеціальностей «педіатрія» 

та «лікувальна справа» з дисципліни «педіатрія, дитячі інфекцій-
ні хвороби». І-у групу склали 108 студентів 5 курсу спеціальності 
«лікувальна справа» та «педіатрія», ІІ групу – 25 студентів 6 курсу 
спеціальності «педіатрія».   

Студенти навчалися за кредитно-модульною системою з вико-
ристанням елементів дистанційного навчання. Вивчення дисциплі-
ни «педіатрія, дитячі інфекції» на 5 курсі проводили за окремими 
змістовими модулями: неонатологія, пульмонологія та гематологія, 
дитячі інфекційні хвороби, а на 6 курсі - з наступних розділів педі-
атрії: пульмонологія, кардіологія, гематологія, нефрологія, неона-
тологія, ендокринологія, гастроентерологія, амбулаторно-поліклі-
нічна допомога дитячому населенню. Загальна тривалість циклу 
навчання для студентів 5 курсу становила - 18 днів,  а 6 курсу – 50 
днів із середньою тривалістю кожного модуля – 5 днів (30-35 ака-
демічних годин). 

Усім студентам проводили анонімне анкетування за допомогою 
анкети, яка містила 12 запитань, які стосувалися методики викла-
дання дисципліни «педіатрія, дитячі інфекції», відношення студен-
тів до навчання, усвідомлення професійної актуальності набутих 
знань та якості надбання професійних вмінь та навичок.

Статистична обробка одержаних результатів проводилася на 
персональному комп'ютері з використанням пакету прикладних 
програм “Statistiсa 5.0”. З позицій клінічної епідеміології визначали 
відносний ризик (ВР) та відношення шансів (ВШ) реалізації події. 

Результати дослідження. Результати анонімного анкетування 
продемонстрували, що майже у 92% студентів 6 курсу спеціаль-
ності «педіатрія» мотивацією до навчання було прагнення одержа-
ти нові знання. Натомість зазначений мотив спонукав до навчання 
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лише 41,6% (pφ<0,05) студентів 5 курсу, причому кожний десятий 
з респондентів (14,8%) вказав, що відвідувати заняття є просто їх 
обов’язком як студента. 

Суворий контроль з боку викладача, на думку студентів, в од-
наковій мірі спонукав до навчання 3,7% та 4,0%  (pφ>0,05) студен-
тів 5 та 6 курсів відповідно.

Слід відзначити, що при підготовці до практичного заняття дві 
третини (72%) студентів 6 курсу та лише п’ята частина студентів 5 
курсу (22,4%, pφ<0,05) застосовувала наповнення середовищ дис-
танційного навчання MOODLE, що свідчило про прагнення одер-
жати лише відібрану конкретну інформацію у студентів випускного 
курсу. Підготовку до занять за допомогою обов’язкової та додат-
кової літератури рекомендованої викладачем або обраної само-
стійно, як метод підготовки до практичних занять обрали 30,0% та 
8,0% (pφ<0,05) студентів 5 та 6 курсів відповідно. 

Проте, 80% студентів 6 курсу та лише 24,7% студентів 5 курсу 
(рφ<0,05) зазначили, що їм не вистачало бажання вчитися на «від-
мінно», що, можливо, пов’язане з невизначеними перспективами 
та проблемами працевлаштування студентів випускного курсу. 

Як перешкоду для відмінного навчання такі проблеми, як від-
сутність сучасної літератури у бібліотеці або доступу до інтернету, 
зазначили 23,7% та 4,0% (рφ<0,05) студентів 5 та 6 курсів відповід-
но, що свідчить про існування певного досвіду пошуку інформації у 
студентів старших курсів на тлі зростання в них мотиваційного рівня.

Проте частина респондентів обох груп вважаюла, що на заваді 
успішному навчанню є відсутність примусу/стимулу з боку виклада-
чів: 11,8% та 8,0% (рφ>0,05) у І та ІІ групах відповідно.

Серед опитаних студентів рівень успішності І групи був вищим, 
ніж у групі порівняння. Так, на «добре» та «відмінно» навчалися 
46,2% опитуваних І групи та лише 32,0% респондентів ІІ групи. Вод-
ночас, на «задовільно» та «добре» навчалися 41,7% та 60,0% сту-
дентів І та ІІ груп відповідно. Низьку задовільну успішність реєстру-
вали в обох групах з однаково  частотою 8,3% та 8,0% відповідно.

Під час анкетування встановлено, що більшість студентів 
вважали, що візуалізація нового матеріалу допомагає у засвоєнні 
отриманої інформації. Так, застосуванню ілюстрованих лекцій у на-
вчанні віддають перевагу 41,6% студентів І групи та 28,0% респон-
дентів ІІ групи. Водночас використання відео-слайдів схвалюють 
дві третини (60%) студентів 6 курсу та лише кожен третій (37%, 
pφ<0,05) представник 5 курсу. Цікаво відмітити, що не конспекту-
ють лекційний матеріал кожен десятий студент 5 курсу (9,2%), а 
кожен десятий представник (12%) 6 курсу не визначився у методах 
подачі лекційного матеріалу, що також свідчить про низьку зацікав-
леність цих студентів.

Переважна більшість студентів 6 курсу (72%) віддають пере-
вагу вільній дискусії при розборі матеріалу на занятті, за якої кожен 
учасник дискусії висловлює свою думку та, маючи певний багаж 
знань, виступає від свого імені самостійно. Натомість лише тре-
тина студентів 5 курсу (37,9%, p<0,05) бажають прийняти участь у 
вільній дискусії, що свідчить про недосконалість самостійного ви-
рішення конкретної проблемної ситуації. Проте віддають перевагу 
груповій дискусії 52,1% респондентів 5 курсу, обираючи методику 
за якої викладач скеровує напрямок дискусії студентів. Отже на 6 
курсі вірогідно зростали шанси прихильності студентів до самостій-
ного вирішення проблемної ситуації за допомогою вільної дискусії: 
відносний ризик – 1,9 (95%ДІ:1,4 – 2,7), при співвідношенні шансів 

– 4,4 (95%ДІ:2,4 – 7,9).
Професійна спрямованість майбутніх фахівців-педіатрів про-

являлася також в тому, що дві третини (60%) студентів 6 курсу 
спеціальності «педіатрія» вважали здобуті на кафедрі знання 
фундаментальними, які визначають світогляд майбутніх лікарів на 
тривалий час. Серед представників І групи формування фундамен-
тальних знань з дисципліни «педіатрія, дитячі інфекції» відзначили 
34,9% (p<0,05) студентів, що відповідало кількості студентів зі спе-
ціальності «педіатрія».

Коригувальними та доповнювальними знаннями вважають здо-
буті на кафедрі 38,7% та 20,0% (pφ>0,05) студентів І та ІІ групи 
відповідно.

Проте кожен десятий представник І (14,1%) та ІІ (12,0%) групи 
не зміг визначитись у певній базі знань, який він здобув на кафедрі, 
що свідчило про низьку зорієнтованість та зацікавленість у майбут-
ній професії ряду опитаних.

Водночас, про переважну професійну зрілість студентів 6 
курсу свідчило те, що 64% студентів віддавали перевагу застосу-
ванню кейс-методу або методу моделювання реальної ситуації, 
розв’язання якої відбувається самостійно. Представники І групи 
застосування кейс-методу потребували у 27,7% (p<0,05)  випадків. 
Майже однаковою є частка студентів (21,1% та 24,0% представни-
ків І та ІІ груп), які, як варіант практичного заняття, обирали роботу 
в малих групах, кожна з яких формує відповідь на свою частину 
запитання. 

Проте п’ята частина студентів 5 курсу (21,3%) домінуючим варі-
антом проведення заняття вважали мозковий штурм, коли при поста-
новці певного конкретного запитання всі швидко відповідають. Цікаво, 
що жоден представник 6 курсу даний метод навчання не обрав.

Переважна більшість студентів (39,6% та 72,0%, рφ<0,05) респон-
дентів І та ІІ груп) вважали, що їх підготовка з дисципліни «педіатрія, 
дитячі інфекції» на кафедрі є доброю. Проте не вистачило практичних 
вмінь 48,1% студентів І групи та 24% представникам ІІ групи. 

Таким чином, оцінка ефективності застосування інформацій-
но-комунікаційних технологій при вивченні дисципліни «педіа-
трія, дитячі інфекції» продемонструвала найвиразнішу мотивацію 
відвідування занять та вивчення дисципліни у студентів 6 курсу 
спеціальності «педіатрія», що вірогідно пов’язано із професійною 
мотивацією даної категорії студентів. Незважаючи на відносно 
нижчі показники успішності даної категорії студентів в цілому, чітко 
прослідковуюється прагнення більшої частини студентів отримати 
фундаментальні знання з дисципліни, бажання працювати само-
стійно, прагнення прийняття конкретних практичних рішень, вміння 
корегувати дії у разі виникнення проблемних ситуацій. Проте за-
лишається незначна частка респондентів, які мають низьку моти-
вацію у отриманні нових знань та вмінь, що пов’язано із невиріше-
ними проблемами та невизначеністю працевлаштування.

Висновки. 
1. Професійних вибір студента зумовлює виразнішу ефектив-

ність інноваційних методів навчання з дисципліни «педіатрія, ди-
тячі інфекції».

2. У студентів 6 курсу спеціальності «педіатрія» в зв’язку з 
професійною мотивацією вірогідно зростали шанси прихильності 
студентів до самостійного вирішення проблемної ситуації за допо-
могою вільної дискусії: відносний ризик – 1,9 (95%ДІ:1,4 – 2,7), при 
співвідношенні шансів – 4,4 (95%ДІ:2,4 – 7,9).
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Summary: Huge bulk of complicated information and considerable increase of hours spent on self-education in preparation 
of modern specialist motivate a teacher to search for more practical and motivating methods of teaching. We define games 
as one of such methods. The aim of the present article is to look for ways to realize games as method and means of 
teaching for higher educational institutions on different stages of the teaching/learning process.
Key words: reproductive games,  research games, creative games

Анотація: Великі обсяги складної інформації та збільшення годин для самостійної роботи при підготовці сучасного 
фахівця мотивують викладача до пошуків більш практичних та мотивуючих методів навчання. До таких методів ми 
відносимо гру. Мета статті полягає у пошуку шляхів реалізації гри як методу та інструменту навчання для вищих 
навчальних закладів на різних етапах навчального процесу.
Ключові слова:  репродуктивна гра, пошукова гра, творча гра.

Сучасний освітній процес, що мотивується вимогами суспіль-
ства та економіки, зацікавлений в створенні конкурентоспромож-

ного фахівця. В першу чергу це означає не стільки завантаження 
енциклопедичних знань, скільки набуття досвіду та здатності ви-


